

# П П А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 90 (3907)

СУББОТА,  
4 августа 1990 года.

Цена 3 коп.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

## Ценою забастовки? Времени на разговоры не остается.

Начальник отдела по производству и реализации продукции растениеводства АПК «Урал» В. И. Сизиков в числе других представителей нашего района участвовал в Учредительной конференции Аграрного союза области, на которой были приняты Устав и проект программы.

На конференции, как известно, был создан стачечный комитет.

Наш корреспондент встретился с Владимиром Ивановичем и попросил ответить его на вопросы, интересующие наших читателей.

— Владимир Иванович, образование Аграрного союза Свердловской области — это что, в пику Крестьянскому союзу или рабочему классу?

— Ни то и ни другое. Не в пику, как Вы выразились, кому-то, а в защиту интересов аграрников области.

— Защитить председателя вновь созданного крестьянского хозяйства, фермера, просто владельца буренки — понятно. Нужда в этом, как показывает жизнь, есть. Ну, а совхоз-то, скорее, сам кого хочешь обидит.

— В том-то и дело, что обижают, да еще как! Снабжение села ресурсами продолжает ухудшаться. Техника и материалы идут на село низкого качества. Это же можно сказать о комбикормах, минеральных удобрениях.

— Простите, Владимир Иванович, но со всех перекрестков кричат, что город завалил село сельскохозяйственной техникой.

— Видимость перепроизводства техники для села, перегрузка таковой совхозов создавалась из-за скопления с одной стороны — неликвидов, с другой — простоя машин в длительном нерабочем состоянии из-за отсутствия запасных частей.

— Только ли нехватка запчастей — причина затрапезного состояния тракторов и сельхозмашин в некоторых хозяйствах? Довелось видеть, как механизатор-ветеран совхоза имени XXV съезда КПСС А. И. Кирчиков очень бережно вел по ухабиистой, местами почти непроезжей, лесной дороге МТЗ-82 с громоздким цилиндрическим копытелем. Клиндраческим, сплошь и рядом встречаются иные примеры, когда механизаторы, попросту говоря, гробят дорожку технику почем зря. Если бы она была их собственная, отношение было бы иным. Не представляю фермера, который относился бы к механизмам иначе, чем А. И. Кирчиков.

— А я представляю. Даже уверен, что могут быть какими и фермеры. Тот же Анатолий Иванович Кирчиков — он ведь рабочий совхоза, но основательность в работе, чувство хозяина у него такое, что иной фермер позавидует. Знаю арендаторов, которых хоть сейчас гони с земли в три шен. И вообще, разговоры о том, будто фермеры производят изобилие продуктов, завалили полки магазинов мясом, колбасой, маслом, молоком, овощами — в расчете на наивных правых.

— Если я Вас правильно понял, Владимир Иванович,

работники АПК?

— Нет. Скажу о нашей делегации. В ее составе были и руководители, в том числе директора совхозов, других предприятий, и рядовые механизаторы.

Учредительная конференция состоялась в Свердловском Доме офицеров. С коротким докладом выступил председатель союза аграрников области директор Баженовского совхоза Белоярского района А. С. Михайлов.

В работе конференции участвовали председатель облисполкома Э. Э. Россель, заместитель председателя облисполкома по АПК Б. И. Неуймин, председатель областного АПК Э. Т. Ясиновский.

— Чьи выступления были наиболее острыми, запомнились?

— Реброр поставил вопрос о целесообразности раздачи земли председателю Алапайского агропромышленного объединения В. М. Чесноков: чем в таком случае кормить поголовье животных в совхозах, если негде будет заготавливать корма? Вячеслав Михайлович подлил масла в огонь, напомнив о том, что за трансформаторы, которых большой дефицит, промышленники берут тройную цену.

Его коллега, председатель Богдановичского АПК Л. В. Иванов, выступил с предложением создать стачечный комитет, так как промышляющие предприятия отказываются участвовать в прополке овощей, уборке урожая, не помогают селу материалами, оборудованием, выпуском хотя бы несложных сельхозмашин, малой техники.

За ужесточение экономических санкций против предприятий, не выполняющих свой долг перед селом, выступил директор Николо-Павловского совхоза Г. Ф. Глудин.

Их горячо поддержал директор совхоза мясокombината В. И. Назаренко. Василий Игнатьевич поднял руку и попросил слова, когда прения были закончены.

Привел факт, который подтверждал на присутствующих, как гром. Кирпичный завод долгое время манежливый завод, затягивая поставку нужного стройматериала. И тогда крутой руководитель прекратил недисциплинированному поставщику отгрузку мясокombината. Через три дня кирпич был на мясокомбинате.

Большинство присутствующих в зале поддержало в конце концов предложение Л. В. Иванова.

— Почему — в конце концов? Был бой?

— Не без этого. Три раза брал слово Э. Э. Россель. Эдуард Элегардович высказал мнение: нужен ли нам стачечный комитет, а тем более забастовка, не потеряем

ли больше, чем найдем? Но потом согласился с доводами сторонников образования такого комитета.

— Ну, а если не примет устраивать забастовку, выйти на сельские улицы с лозунгами: «Фермерам — да, фермеризации — нет!»?

— Хорошо бы до этого не дожить. Началась уборка, а поставки топлива, запчастей, практически прекратились. Город отказывает в транспорте. К стати, такое уже не первый год. Аграрники, что было подчеркнuto на конференции, рассматривают это, как вредительство.

— Может, это просто наши огрехи и промахи в уборку сильнее сказываются?

— Какие уж тут огрехи, когда гибнет урожай. Под прикрытием разговоров о вредности работы на полях, хотя независимые экспертизы показали, что химикаты здесь ни при чем, горожане, не говоря уже о студентах и учащихся школ и СПТУ, не едут на уборку. Это же безответственные действия против села. Создается впечатление, что это запланированная акция.

Что же мы поставим на обеденный стол? Неужели окажемся еще в большей степени на содержании у капиталистических стран? Допустить такое в нынешнем благополучном году, когда на полях выращен богатый урожай, аморально. И в этом тысячу раз прав директор Кисловского совхоза Геннадий Ефимович Юкеев, что моральные потери окажутся еще страшнее материальных.

— А как поставлено дело с прополкой и уборкой овощей в цивилизованных странах? Неужели тоже промышленные предприятия помогают?

— Этот вопрос на конференции вставал. Оказывается, помогают, да так, что нам стоит поучиться. На прополку и уборку картофеля и овощей там выезжают два раза сроком по две недели. Если предприятие откажется от участия в этих важных скоротечных сельскохозяйственных работах, ему придется выплатить такой налог, что потери собственной продукции за истраченные на сельхозработах человеко-дни покажутся каплей в море.

— Вот бы нам взять с них пример!

— Налоговая система у нас будет вводиться с 1 января 1991 года. Так что будем ждать.

— А как убирать нынче?

— Нужно самим совхозам активнее выходить на потребителей. Рычков воздействия сейчас достаточно; и моральные, и экономические. В тех совхозах, руководители которых не ждут, когда придут им за ручку шефов, а сами беспокоятся о судьбе выращенного урожая, предприятия уже работают. Двери открывают тем, кто в них стучится.

Беседу вел  
М. ФИЛИН.

ПО СОВЕСТИ И ЗАКОНУ

## «Фазенда» для начальства

28 июня по инициативе его внука Людмила Степановна в Колчеданском сельском Совете проведена сессия депутатов с вопросом о социальной обеспеченности ветеранов войны и труда, вдов — всех тех, на чьи плечи легло тяжелое бремя прошлой жизни.

Этот разговор оказался напряженным по причине сложившейся несправедливости, столкновения интересов, с одной стороны, тех, кто может командовать и распоряжаться, людей, привикших заботиться только о себе, и, с другой стороны, людей беззащитных, бесправных, которых можно обойти вниманием, обидеть и даже унижить.

И это особенно наглядно просматривается в вопросе обеспечения ветеранов жильем.

Вот только один пример. В Колчедане традиционно 1 Мая и в день Октябрьской революции проводятся демонстрации. С транспарантами и флагами сельчане проходят по улице Ленина, обязательно обойдут могилу колчеданского революционера, расстрелянного белоаристами, — Липина Игнатия Яковлевича. И как печально, что дочь его Лидия Игнатьевна Невьянцева и

его внучка Людмила Степановна, имея 70 рублевых пособий на детей, и 40 рублей пособия на детей, живут в доме с дырявой крышей, давно не подлежащем ремонту...

Неужели мы так бедны душой, так глухо относимся к прошлому, что уже не стыдимся петь о своем благополучии, когда видим рядом вопиющую нужду, когда попирается память?

Я бы мог назвать еще много ветеранов, которым срочно требуется улучшить жилищные условия. Но на все наши просьбы начальство лишь разводило руками, мол, мало строним, жилья в совхозе остро не хватает.

Но кому же оно все-таки достается? Вот эти недавно выстроенные коттеджи в Колчедане? Пройдемся по улице Беляева. Это фазенда Поцлякова, бывшего парторга совхоза. Вот особняк директора совхоза Рогозина — обустроенный по последней моде. В строительстве дома вложил все свои таланты Казимиров, перед Рогозиным руководивший хозяйством. Недолго властвовал у нас Казимиров.

(Окончание на 2—3 стр.)

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

## Не омрачить бы 1 сентября...

Средняя школа. Ее открытие в с. Кисловское ждут все — от мала до велика. Через

месяц она должна распахнуть свои двери для юных жителей села. Здание построено в нетрадиционном для школ стиле. Удобно расположено. Но большой радости от увиденного не испытываешь. Нужно просто войти внутрь. К покраске помещений — панелей, окон, дверей — практически не приступали. На первом этаже все приготовлено для выкладки плитки, но дальше дело не движется. Естественно, возникает вопрос: сдвигут ли строители школу к первому сентябрю?

Ведь она — пусковой объект года в районе. Но на этот счет есть большие сомнения. Так думают и большинство строителей. В чем же дело? Из выделенных 560 тысяч рублей на конец июля освоено, по словам начальника участка Г. В. Филатова, более 480 тысяч. И хотя ежедневно, по четвергам, проводятся оперативки с участием И. А. Таскина, заместителя председателя исполкома райсовета, а также представителя АПК «Урал», ПМК-1, однако ускорить темпы не удается. И виной всему, в первую очередь, наша достопопечительная дефицитная экономика. Как сказали женщины из бригады отделочников, работа продвигается черепашьими шагами из-за отсутствия краски. Насколько велика потребность в ней понять нетрудно, если знать, что предстоит покрасить окна, двери, панели, часть пола, батареи. Не лучше обстоят дела с площадью плиткой, 310 квадратных метров которой, говорят, есть, но в настоящий момент «плавают» где-то за пределами села Кисловского. Очень опасается бригада Н. Старковой, что не успеют сделать и покраску окон снаружи до первого сентября. Шофер автовышки Н. Кадочников в отпьято уходит. Дети будут учить-

ся, а мы окна красить, — заметила одна из женщин.

Чтобы сдать школу вовремя, нужно не менее сорока человек штукатуров, маляров, отделочников. В мае их было четверо, сейчас на объекте работает пятнадцать человек. В семь часов утра приезжают они сюда и в семь вечера заканчивают, но все равно не успевают. Да это и понятно. Большинство работ приходится делать при минимальной механизации, то есть вручную. Учитывая, что у строителей расценки низкие, зарплата не ахти как велика, да и труд тяжелый, надо сказать им большое спасибо.

Отделочники настроены менее оптимистично, чем начальник участка Г. В. Филатов. Геннадий Владимирович можно сказать, уверен, что к началу сентября сдаст школу под ключ.

— Видите, — сказал он, — благоустройство заканчиваем, надо делать тротуары и площадку, а прошедший накануне дождь никак не позволяет вывести каток. Но должны успеть к первому.

Мало отделить классные комнаты, коридоры, спортзал, столовую. Их еще предстоит оборудовать. Оборудование завезено, благодаря усилиям директоров совхоза (Г. Е. Юкеева) и школы (Л. М. Бологовой). Но на установку нужно время. Где его взять?

А я думаю, бедный-бедный кафтан нашей экономики! И когда только его сдадут в утильсырьё! Латать-то уже бесполезно. Что бы не планировали относительно завершения строительства, обеспеченности необходимыми строительными материалами, реальность действительности обязательно внесет свои коррективы. Остается уповать только на изворотливость подрядчика, в данном случае ПМК-1, выносливость и работоспособность коллектива. Иначе первого сентября праздника в Кисловском может не получиться.

Е. ШЕРЕМЕТ.



В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ РАЙСОВЕТА

## Иван кивает на Петра...

На состоявшемся 24 июля заседании постоянной комиссии по развитию отраслей народного хозяйства (под председательством Г. П. Охулкова) были рассмотрены два вопроса:

— о работе ДРСУ по строительству и ремонту автодороги Каменск-Уральский — Усть-Багаряк;

— об организации «Агропромхимией» работы по хранению, транспортировке и эффективному использованию минеральных удобрений и ядохимикатов.

На заседание пригласили начальника ДРСУ Н. К. Тарасова, начальника управления Уралтяжэскалация И. М. Большакова, заместителя начальника ГАИ С. Д. Квашнина, заместителя председателя райисполкома И. А. Таскина, заместителя генерального директора АПК «Урал» М. М. Шадрина, председателя райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса А. В. Мамнина, главного агронома АПК В. И. Сизикова, главных агрономов хозяйства.

Позиции, с которых выступили руководители районных организаций, показали, что за ремонт и строительство автодороги Каменск-Уральский — Усть-Багаряк практически никто не отвечает. Мощности ДРСУ не позволяют поддерживать полотно дороги в нормальном состоянии. А генерального подрядчика, который мог бы вести строительство, нет. Нет и железнодорожного тупика для выгрузки и складирования асфальта. Исполком совместно с ГАИ оказались не в состоянии решить вопрос по остановке автобусов, следующих из пос. Мартюш в город, около микрорайона «Южный», на 49 квартале при выезде автобуса в сторону пос. Синарский, а также по монтажу светофора в пос. Мартюш. Созданная комиссия возложила на

исполком райсовета ответственность за непоследовательность в выполнении программы по дорожному строительству, определенную постановлением облисполкома от 25 апреля 1988 года. Предложила исполкому рассмотреть вопрос по строительству дороги Богданович — Покровское, определить подрядчика, приступить к выполнению районной программы по строительству автодорог. Комиссия поручила депутатам райсовета В. Ф. Катаргиной, В. Г. Курилову и Г. Г. Якимову проконтролировать ремонт дороги и движение автобусов по маршруту Каменск-Уральский — Барабановское — Новый Быт — Синарский. В случае срыва ремонтных работ и движения рейсовых автобусов, им необходимо своевременно проинформировать об этом постоянную комиссию и президиум районного Совета. Исполком райсовета, ДРСУ должны доложить в четвертом квартале о выполнении решения постоянной комиссии по развитию отраслей народного хозяйства. Решено просить областное управление автодорог оказать практическую помощь ДРСУ в укреплении материально-технической базы.

Анализируя выполнение постановления исполкома районного Совета от 28 апреля текущего года по применению средств химизации в совхозах АПК «Урал», члены комиссии пришли к выводу, что оно не реализуется. «Агропромхимией», совхозами не соблюдается технология хранения и перевозки минеральных удобрений, отсутствует необходимое количество помещений для их складирования, в конечном итоге, растет количество детей и взрослых, страдающих заболеваниями различного характера.

Комиссия предложила райсовету довести до логического конца выполнение ранее принятых решений в отноше-

нии «Агропромхимии». На начальника этой организации В. П. Кузьмина возложена ответственность за разгрузку и хранение минеральных удобрений в открытом виде, за перевозку их в необорудованных машинах. Если нарушения будут продолжаться, то документы направят в административную комиссию для применения штрафных санкций. Перевозку минеральных удобрений и ядохимикатов предложено осуществлять по маршруту база «Агропромхимии» — д. Часовая, то есть минуя п. Первомайский. Начальнику ГАИ В. А. Балакину рекомендовано принять меры по усилению контроля за соблюдением скоростного режима автотранспортом, перевозящим минеральные удобрения (для проезда по населенным пунктам — до 30 километров в час, за их пределами — до 60).

Комиссия потребовала от заместителя генерального директора АПК «Урал» М. М. Шадрина срочно провести работу с совхозами по выборке удобрений с базы «Агропромхимии», проконтролировать соответствие складских помещений, минеральных удобрений и химикатов общепринятым нормам. В августе «Агропромхимия» должна проинформировать о ходе выполнения решения. Если же руководство не реализует намеченные мероприятия до 20 октября, то постоянная комиссия оставляет за собой право требовать от райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса рассмотреть вопрос об ответственности В. П. Кузьмина и С. С. Суворова, а также внести на сессию районного Совета вопрос о ликвидации «Агропромхимии» в нашем районе.

Подробнее о состоянии дорожного строительства и последних к минеральным удобрениям будет опубликовано в ближайших номерах.

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО

Уже не первый год в районном пионерском лагере «высаживается десант» девушек в зеленых куртках с красочными эмблемами и значками. Это студентки Уральского политехнического института — бойцы педагогического отряда «Альтер Эго».

второй лагерной смены. Сказка «Муха Цокотуха», где главные роли сыграли Валентина Андришечкина, Оксана Городницкая, Ольга Шлопок, не оставили никого равнодушными. Долго ребята аплодировали студенткам. Помимо этого спектакля они подготовили каж-

Выхожу из пионерской комнаты и встречаю Алену Носову. Алена уже 12-й раз приезжает в «Колосок». Сейчас она в отряде «Спартак». В нем самые старшие, почти каждому по 14 лет. «Мы влюблены в наших вожатых Гузель Загитову и Оксану Городницкую». А подруга Алены добавляет: «Почти бы присылали в лагерь таких вожатых и побольше».

Мне думается, что студенты могли работать продуктивнее. Но мешает многое. Почему, например, не организованы кружки по интересам, ведь за счет отряда УПИ освободились педагоги школ района? Это непонятно. Поэтому нашим девчатам, кроме воспитательной работы в отрядах, приходится вести кружки и даже мыть полы во всем лагере. Они-то молодцы! А вот тем, кто за это отвечает, должно быть стыдно.

Хочется передать мнение командира педотряда Яны Кузнецовой о начальнике пионерского лагеря З. К. Осинцевой: «Очень много знаний мы получаем на вечерних планерках, а то и в ходе рабочего дня от Зои Константиновны. Мы считаем, что нам повезло работать с таким опытным педагогом, который знает всю лагерную азбуку и учит нас. Конечно, достается иногда девчатам, но ведь от ошибок никто не застрахован».

Старшим воспитателем в лагере работает Зинаида Алексеевна Падышева. Вот ее слова об отряде «Альтер Эго»: «Они учат нас, а мы учим их. Особенно мне нравится дисциплина и ответственность, с которой работают члены отряда».

А закончу свой рассказ о студентах-педагогах словами их «фирменной» песни:

Это мы вожатые,  
Вы легко узнаете нас:  
Улыбка до ушей,  
Вечное сияние глаз.  
Это мы вожатые —  
Нам не страшен  
Времени бег,  
Объединяет нас  
Вечный добрый

детский смех.

А. ТОКАРЕВ,  
музыкальный работник  
лагеря.

## Десант в «Колоске»

Многие мальчишки и девчонки, которые приехали в «Колосок», хорошо с ними знакомы. И радуются ребята, что теперь начнется интересная жизнь и в отряде, и в дружине, скучать будет некогда. Ждут их песни и танцы, конкурсы и викторины. Да сколько еще могут придумать хороших дел эти веселые и активные ребята, а порою и строгие девчата.

Быть с ребятами по 13—14 часов в сутки, когда в отряде 30—40 человек, очень не просто. И студентки это знали, давая согласие работать в лагере. Чем-то притянул их наш «Колосок». А ведь область большая, и выбор у девчат огромный.

«Нам нравится отношение к нам в лагере всего обслуживающего персонала. А главное — нет излишней опеки. Нам дают работать творчески. У нас есть свой отрядный уголок — на втором этаже клуба, здесь мы собираемся на вечерний огонек, готовимся к следующему дню, учим новые песни для детей. Да много у нас всяких традиций», — говорит боец отряда Наташа Соколова, студентка пятого курса электротехнического факультета УПИ.

Очень интересно было посмотреть концерт, который подготовили бойцы студенческого отряда к открытию

давая в своем отряде сказку, где роли исполняли уже мальчишки и девчонки.

Много интересного случилось в «Колоске» за сменную жизнь и в отряде, и в дружине. И в каждом деле заводилой была старшая пионервожатая Светлана Керкуровская. Правильно поступила администрация лагеря, доверив эту ключевую должность студентке — бойцу отряда «Альтер Эго». Конечно, Светлана знает всех своих девочек, их возможности, характеры, ну буквально все, а это облегчает работу. Ведь сколько проблем приходится решать педагогам, которые помогают им. Кто работал в лагере хоть сменную, знает это. Но Светлана со своими девчатами не пасует перед трудностями.

Конечно, прекрасно иметь таких помощниц, как Светлана Неустроева, Марина Кашеева, Лена Аверина, Света Пантюхина, Ирина Тамендарова, Наташа Соколова. Бросается в глаза, как заботливо эти девушки опекают бойцов отряда — первокурсниц. Лена Шаклеина замечает: «Мы благодарны нашим старшим подругам, которые помогают нам, учат, указывают на ошибки. Мы проходим здесь школу жизни, а главное: приобретаем маленьких друзей из Каменского района — наших ребят».

ПО СОВЕСТИ И ЗАКОНУ

## «Фазенда» для начальства

(Оковчанье. Начало на 1 стр.)  
столь же бесславно закончилось директорство Рогозина. Но особняк у него остался.

А вот недавно заселенная фазенда — головного народного контролера совхоза Гиззатуллина, как называет его председатель районного народного контроля Будаев. Кстати, Гиззатуллин — еще один наш бывший директор. И что же контролировал Михаил Захарович? Как разваливается Колчеданский совхоз? Разрушена Шетинка с богатыми некогда выпасами, и сейчас там уже не держат для скота летний лагерь. А сколько пашни загублено химикатами! Известен у нас Гиззатуллин еще и тем, что любит переезжать с одной квартиры на

другую. И, наконец, добрался до коттеджа, рассчитывая свою трехкомнатную квартиру оставить детям...

Ну а вот фазенда председателя профкома Сединкиной. И она не одну поменяла квартиру.

Рабочие не верят, что подобное переселение начальника в коттеджи произошло с согласия райисполкома, райкома КПСС, прокуратуры и совета трудового коллектива совхоза. А если и с согласия этих органов, то простые люди, весь трудовой коллектив против. Это подлежит административному осуждению, а по партийной линии заслуживает строгого взыскания. Иначе приведет к полному безразличию в инициативе рабочих.

И. ГОЛИКОВ,  
пенсияер.  
с. Колчедан.

### Закон что дышло...

Комментарий журналиста.  
Всего в Колчедане построено за три года 10 коттеджей. Как подсчитала по моей просьбе секретарь исполкома сельского Совета Л. А. Крапивина, проживают в них семьдесят девять семей, десяти специалистов совхоза и одна вдова участ-

ника войны.

Трем молодым специалистам выделено по одной комнате в четырехквартирном коттедже. Кто же остальные семь специалистов? В письме И. А. Голикова названы четверо: С. Г. Пошляков, В. В. Рогозин, М. З. Гиззатуллин, Н. И. Седин-

кина. И еще: главный энергетик А. М. Орлов, два бывших зоотехника: Т. А. Федотова и З. В. Федоровских.

О ранее заселенных «начальством» коттеджах говорить не буду — дело прошлое, хотя выводы кое-какие надо сделать. Большой шум вызвало в совхозе и в селе распределение четырех квартир в двух коттеджах в мае этого года. Въехали в них исполняющий обязанности директора совхоза М. З. Гиззатуллин, председатель профкома Н. И. Сединкина, бригадир тракторно-полеводческой бригады С. А. Тагильцев и механикатор Н. А. Тагильцев.

Никто из четырех носовелов в списках очередности на получение или улучшение жилья не стоял. К спискам очередности на жилье мы еще вернемся, а сейчас о том, чем закончился «шум» в селе по поводу распределения квартир в домах № 20 и 22 по улице Беляева.

ПИСЬМО В ПРОКУРАТУРУ  
Обратился с ним к прокурору района В. С. Панфилову бригадир второй тракторно-полеводческой бригады Ю. И. Южаков. Он писал, что одну из квартир в новых коттеджах должны были вы-

делить ему. Ведь такую гарантию давал бывший директор совхоза В. В. Рогозин, когда назначал его бригадиром.

В объяснительной записке прокуратуре В. В. Рогозин подтвердил, что письменный договор на предоставление Ю. И. Южакову квартиры в коттедже был зарегистрирован в райисполкоме.

Но заседание профкома, на котором распределялись квартиры, проходило уже при исполняющем обязанности директора М. З. Гиззатуллине, и в претендентах на коттедж Южаков не числился.

Прокуратура оперативно проверила заявление Ю. И. Южакова. Были изучены материалы заседания профсоюзного комитета от 8 мая с. г., взяты объяснения с Н. И. Сединкиной, М. З. Гиззатуллине, получена информация от нового председателя профкома В. П. Тагильцевой. Проанализировав все поступившие документы, старший помощник прокурора Н. А. Филопенко, которому был поручен разбор жалобы, пришел к выводу, что совместное решение профкома и адми-

нистрации о распределении жилья в домах № 20 и 22 по ул. Беляева противоречит закону. Прокурором района В. С. Панфиловым был внесен в порядке надзора протест на это решение руководству агрокомбината «Урал» и райкому профсоюза работников агропромышленного комплекса. Высказана просьба отменить вышеназванное решение администрации и профкома Колчеданского совхоза.

Какие доводы приводил прокурор? Согласно ст. 33 Жилищного кодекса РСФСР жилое помещение предоставляется гражданам, состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, в порядке очередности, исходя из времени принятия их на учет и включения в список очередности. Граждане, имеющие право на первоочередное и внеочередное предоставление жилья, включаются в отдельные списки. Эти правила изложены и в совместном решении облисполкома и президиума облсовпрофа от 15 августа 1989 г.

Ни в списке № 1, ни в списке № 2 на получение жилья, утвержденных проф-

комом и администрацией совхоза 15 марта 1990 года, никто из четырех человек, получивших квартиры в новых коттеджах по улице Беляева, не значился.

На основании чего же исходили тогда члены профкома и представитель администрации, принимая решение о выделении им жилья?

Мотивировка следующая: М. З. Гиззатуллин и Н. А. Тагильцеву жилищные условия улучшить как ветеранам труда, а Н. И. Сединкиной и С. А. Тагильцеву, как специалистам. Но согласно п. 4 ст. 13 Закона СССР о государственном предоставлении администрации и профкому предприятия разное выделение жилья отдельным высококвалифицированным специалистам и другим работникам только с согласия совета трудового коллектива. СТК совхоза согласия на предоставление коттеджей ни Н. И. Сединкиной, которая, кстати, тогда работала еще председателем профкома, ни С. А. Тагильцеву не давал. Что касается М. З. Гиззатуллине и Н. А. Тагильцеву, то здесь нужно учесть такой момент. Действительно, в соответствии с



ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С КУЛЬТУРЫ. ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

## Снисхождения нам не надо

После публикации 23 июня полемических заметок А. Еремина «Обидно за деревню!» на страницах газеты начался разговор, как определила Е. Кузванова, о духовном возрождении села. И читатели совершенно правильно ставят вопрос: речь ведь не только о культуре в узко понимаемом смысле, то есть о работе клубов да библиотек, — шире понимание проблемы: культуры нашего бытия, отношений, нравственности, культуры труда и т. д. И все это заставляет как-то по-новому взглянуть на родную деревню, на живущих рядом людей. Сегодня представляем слово нашему внештатному корреспонденту, работнику Позарихинского сельского Совета Г. В. СИМОНОВОЙ.

Деревня — близкое мне слово и родное. Это моя тридцать лет не было в селе можно стыдиться или скрывать то, что ты родился в деревне.

Конечно, надо согласиться, еще во многих селах, а особенно в малых деревнях уровень жизни далек от того, к которому привыкли горожане. Но здесь причины прежде всего экономические, о них много сейчас говорится и пишется, поэтому я не буду их касаться, а в своих заметках расскажу о наших людях, которые совсем не хуже, в любом смысле, городских, разве что по скромнее. К тому же многие у нас материально живут лучше городских и запросы у них современные. Если смотреть в процентном отношении, то и образованных людей не меньше. Молодежь крепкая, наши парни Андрей Ляпин, Андрей Коряков, Андрей Гуров, Сергей Шалагин служили в Афганистане. Нет таких, чтобы уклонялись от службы.

Но в селе, как говорится, не без урда. Есть и у нас недостатки, позорные, дурные привычки. И первая — пьянство. Но опять сравним: разве больше в селе пьют. Нет и нет, да и когда сельчанину пировать, когда с ранней весны до поздней осени он или в поле или на своем приусадебном участке. А непутевые люди везде есть.

Насчет того, что русская деревня со времен Ломоносова питала и множила ряды культурных деятелей России, а последнее время вроде бы обеднела талантами, — надо еще посмотреть.

Да вот возьмем нашу Позариху. Вся жизнь живу я

оставить место для людей мастеровых, у кого и голова светлая, и руки умные. Живут в нашем селе хорроший пимокат Владимир Иванович Белоусов, мастер по деревянному кружеву Владимир Иванович Клопов, жестянщик Кузьма Никифорович Дедюхин. А как лечит технику (автомашину) Алексей Артемьевич Дьячков! Когда работал в автогараже заведушим, мастерство свое передавал водителям, а сейчас учит своих внуков. Замечательная портниха Валентина Андреевна Мальцева — мастер по пошиву легкого платья и верхней одежды. Любой фасон выполнит, подберет, чтобы и молодым нравилось, и пожилым подошло. Назову и мастерицу — коврощицу Лидию Потапову.

Теперь о детях. Из слов А. Еремина создается впечатление, что современные ребятишки и сказок не знают, мол, некому их рассказывать, потому что мамы и бабушки все, что знали, забыли, а новых неоткуда взять. Разве это так? Знают наши девчонки и мальчешки и сказки, и загадки, и пословицы: Вот я веду в Доме культуры кружок вязания крючком, ходит на занятия девочки с восьми лет и старше. Сказок, загадок рассказывают, а какие скороговорки знают. Девочки очень любознательные, и воспитали их такими мамы и бабушки. И богатство народной речи перешло в их язык, делая его ярче, разнообразнее.

Смотрю я часто на девочек и думаю, как важно вовремя заметить в маленьком человеке способности, помочь им развиться. И возможности у нас для этого есть, в селе работает районная станция юных натуралистов, есть детская музыкальная школа, дети занимаются в художественной самодеятельности местного Дома культуры. О руководителях нашей самодеятельности Владимире Викториче Чemezове уже не раз рассказывалось в газете и поэтому я только хочу заметить, что

именно благодаря ему и учительнице Евгении Степановне Окунцовой наши ребята стали приобщаться к песне, знакомиться с народными традициями в искусстве.

«Плохо с культурой в селе», — пишет в своей статье А. Еремин. В чем с ним соглашаюсь, так это с тем, что еще многие у нас не умеют себя вести в общественных местах, на улицах, да и дома разное себе позволяют. Идешь порою по улице и слышишь сплошную брань от взрослых дядей. Они не замечают, кто сквернословит, для них это обычный лексикон. По-иному и говорить, наверное, разучились.

Нет у нас и культуры общения. Мы мало, редко встречаемся друг с другом, все бежим куда-то, торопимся, опаздываем. А придет свободная минута — уткнемся в экран телевизора. Какое уж там общение! И мне больно бывает видеть, как в этой гонимой жизни мы забываем позаботиться о престарелых родителях, помочь в беде близкому человеку. А сколько нынче беспризорных детей — при живых родителях!

Но только ли все это беды деревни? Нет, конечно, это беды нашего общества, которое сейчас нестерпимо. Мы во всю прыть, перестраиваясь, как пишут в газетах, но пока не вижу, чтобы люди от этого становились добрее, внимательнее. Наоборот, из-за постоянной нехватки то одного, то другого растет злость, нетерпимость друг к другу, стараемся урвать себе больший кусок, оттолкнуть соседа. О какой культуре тут вести речь!

Так что не только селу надо поднимать культуру. И не надо нам никакого снисхождения, мол, деревня, что с нее возьмешь. И не надо нас противопоставлять городу. И не надо, считаю, стремиться, как говорят, культуру села поднять до культуры города. Зачем стремиться к одинаковости? У города должна быть своя культура, у села — своя.

Г. СИМОНОВА.



Людмила Васильевна Фирсова работает на пивзаводе с 1961 года. После окончания Калужского техникума пищевой промышленности почти 30 лет на руководящих должностях: техник-технолог, заведующая лабораторией, заведующая производством, главный инженер. Сегодня она — экономист. Таков послужный список ветерана труда, доброжелательной и увлеченной женщины. Людмила Васильевна 12 лет подряд избирается секретарем партийной организации завода.

Фото И. Чадова.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## По деревьям — топором

Славится наш Колчедан сильно смотреть на них. А ветзеленую. Много могучих деревьев, ведутся новые посадки. Мальчишками и девочками садили теперь уже взрослые колчеданцы саженцы деревьев по главной улице имени Ленина и рядом с ними. Колчеданский сельсовет своей кроной они хорошо защищали дома от шума и транспортной пыли, радуя глаз своей листвою.

Растут деревья, достигают проводов электрорадиолиний — и вот начинается варварская их обрубка. Срубленные грубо, топором стоят теперь многие деревья, обрубленные донельзя, и дороги очистили полностью.

И. ГОЛИКОВ, пенсионер.

От редакции. Как нам сообщили секретарь исполкома Колчеданского сельсовета Л. А. Крапивина, действительно, по улице Ленина была проведена обрезка деревьев, мешавших телерадиолиниям. Обрезку производили своими силами, чем вызвана некоторая неаккуратность. С вывозкой стока подзадержались, это правда. Но сейчас обочины и дороги очистили полностью.

п. 7 ст. 36 Жилищного кодекса рабочие и служащие,

длительное время добросовестно проработавшие на производстве, имеют право на первоочередное получение жилья. Подчеркиваю: первоочередное, а не внеочередное. Гиззатуллин и Тагильцева в качестве ветеранов получили жилье вне очереди, что является нарушением.

СТК—ЗАДНИМ ЧИСЛОМ

4 июня, то есть почти через месяц, собрали в Колчеданском совхозе совет трудового коллектива для рассмотрения совместного решения профкома и администрации о распределении квартир в домах № 20 и 22 по улице Беляева. Из 17 членов СТК присутствовало 14, так что кворум имелся. Большинство голосов (13—«за», один—А. П. Шляпников—был против) утвердили выше названное решение.

Отмечу два момента. Видно, понимая, что представление М. З. Гиззатуллину жилья как ветерану труда является грубым нарушением, так как он не состоял в списке очередности, изменили формулировку: вместо «президиуму» стали писать «Администрации

совхоза вместе с профкомом составить список на коттедж, учитывая коллективный договор, и утвердить на СТК».

РУКОВОДСТВО АПК «УРАЛ» СЧИТАЕТ...

Как же отреагировали на protest прокурора в агрокомбинате? Первый заместитель генерального директора АПК «Урал» М. М. Шадрин и председатель профсоюза работников агрокомплекса А. В. Мамин в своих ответах прокуратуре поддержали совместное решение профкома и администрации Колчеданского совхоза о распределении жилья. «Президиум райкома профсоюза, — подчеркнул А. В. Мамин, — считает, что в данном случае профком, администрация и СТК использовали предоставленное им Законом право, подтвержденное и записью в коллективном договоре о внеочередном выделении жилья специалистам совхоза и ветеранам труда».

...КУДА ПОВЕРНУЛИ, ТУДА И ВЫШЛО

На невеселые мысли наводит вся эта жилищная история. И как тут ни испонить известную поговорку: «Закон что дышло—куда повернул, туда и вышло». Ох, как далеко нам еще до правового государства!

Обратимся, например, к пункту из коллективного договора Колчеданского совхоза, на который ссылались в своих ответах прокуратуре тт. Шадрин и Мамин. В пункте 8 раздела 5 там есть такие слова: «Выделять жилье в коттеджах работникам, проработавшим в совхозе не менее 15 лет, — 80 процентов, специалистам — 20 процентов с учетом стажа работы и трудовой деятельности...» Поясню: 80 процентов квартир в коттеджах должно предоставляться рабочим и только 20 — специалистам. На самом деле специалистам в построенных за три года коттеджах было выделено более 50 процентов жилья.

Ну а если оставить закон, да и колдоговор в сторону, а поговорить по совести. И не будем при этом касаться братьев-механизаторов Тагильцевых, — они, добросовестные работники, действительно заслужили более лучшее жилье, и не их вина, что в совхозе нет порядка в распределении квартир в коттеджах. Хочу высказать свое личное мнение о предоставлении коттеджей руководителям и специалистам хозяйства. Я целиком поддерживаю ветерана труда И. А. Голикова в том, что бывший секретарь парткома совхоза С. Г. Пашляков такое жилье не заслужил. Что бывший председатель

профкома, а теперь главный агроном Н. И. Сединкина, сменившая не одну благоустроенную квартиру, мягко говоря, не имела морального права «брать» коттедж. Ее семья из четырех человек проживала в трехкомнатной квартире. Чем объясняет Нина Ивановна свое стремление в коттедж? Тем, что там есть надворные постройки, а у них скот, свиньи. Кроме того, с должности председателя профкома она пошла главным агрономом. Цитирую: «Работа главной специалистки очень тяжелая». И еще цитата: «Коттеджи строятся не впервые, ведь раньше я не брала их, хотя в распределении участвовала как председатель профкома». Представьте, какое благородство Н. И. Сединкина проявляла: не «брала», хотя могла бы.

А вот как отстанвал свое право на коттедж М. З. Гиззатуллин. В 1974 году по рекомендации РК КПСС был назначен директором Колчеданского совхоза и проработал в этой должности 6,5 лет. Имеет квартиру в 42 кв. метра. «В связи с тем, что нет надворных построек, я был вынужден обратиться с заявлением, чтобы мне дали коттедж, с целью держать домашний скот. Заявление я подал в 1988 году». И еще два довода: «Условия жизни в доме, где проживал,

неспокойные, процветает пьянка... В течение всей жизни я выполнял и выполняю общественные поручения». Прочитав эти строки, я подумала, как же Михаил Захарович справлялся с обязанностями председателя жилищной группы народного контроля, какой же порядок мог навести в хозяйстве, если даже в собственном доме мирился с безобразиями.

Я не собираюсь оценивать эффективность работы Н. И. Сединкиной, М. З. Гиззатуллин, а также В. В. Рогозина, Т. А. Федотовой и З. В. Федоровских, уютно живущих ныне в коттеджах. Говорят об этом лучше всяких слов производственные показатели Колчеданского совхоза. Но хочу спросить членов совета трудового коллектива: применены ли в полной мере к данным специалистам слова о высокой их квалификации, многолетнем плодотворном труде в качестве главных доводов для выделения им коттеджей? И второй вопрос: если эти специалисты так прекрасно трудятся, или трудились, почему тогда хозяйство идет под уклон?

И потом, ведь не бедствовал никто из вышеназванных специалистов. У каждого была приличная заработная плата. Захотелось еще лучшей? И они получили. Если и не в обход закона, то вопреки совести. Не стареет, значит, ураль-

ская поговорка: «Оставьшь стяд, так будешь сыт?»

Полностью согласна с выводами И. А. Голикова, что подобная несправедливость в распределении жилья приводит к «к полному безразличию в инициативе рабочих». Как назвать совхозные списки очередности на получение жилья? Фильминой грамотой? В списке № 1 состоит 15 человек: 6 участников войны, инвалид, многодетная семья, семья погибшего фронтовика... Например, пенсионерка, вдова фронтовика Антонина Николаевна Спицина первая в очереди — с 1984 года. В общем списке — 109 человек. У пенсионерки Лидии Игнатьевны Невьянцевой, дочери колчеданского революционера, о которой написал И. А. Голиков, 22-я очередь. Когда она получит нормальное жилье?

И последнее замечание. Мы чуть ли не в абсолют возводим сейчас решения совета трудового коллектива. Однако это не последняя инстанция. Последнее и решающее слово должно быть за самим трудовым коллективом. Но, представляется, народ в Колчедане досих пор безмолствует...

Г. ЧУПИНА.

Редактор  
С. ТРОФИМОВ.



# Телевидение

## ПОНЕДЕЛЬНИК

### 6 АВГУСТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
8.00 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Ференц Лист» 1-я серия. (Венгрия).  
9.15 Игры доброй воли. Бокс. Финал.  
11.30 Концерт артистов Ямайки.  
12.00 «Время». Телевизионная служба новостей.  
12.40 «Сладкая сказка». Мультфильм.  
12.55 Мелодии Боливии.  
13.30 Фильм—детям. «Гостя из будущего». 1-я серия.  
16.55 «Минуты поэзии».  
17.00 Игры доброй воли. Баскетбол. Женщины. Финал.  
18.00 «Время».  
18.30 Игры доброй воли. Хоккей. Финал.  
20.30 «Время». ТСН.  
21.00 «Коллаж».  
21.05 «Творчество народов мира». «В краю изумрудных островов».  
21.45 Игры доброй воли. Фигурное катание.  
23.45 «Митки» в Москве. Шоу-программа.  
00.45 ТСН.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

16.00 Игры доброй воли. Прыжки в воду.  
17.00 Свердловск. «Вечерний телетайп».  
17.05 «Не забудьте включить телевизор». О программе Свердловского телевидения на неделю.  
17.30 Экран—детям. «А что у вас?». Концерт в пионерском лагере.  
18.00 МОСКВА. «Время».  
18.30 Свердловск. Романсы П. И. Чайковского. Поэт Тамара Фомина.  
19.00 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.  
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 «Коллаж».  
19.50 Композитор Н. П. Будашкин (к 80-летию со дня рождения).  
20.45 Телестудии городов РСФСР. «Весна». (Мурманск).  
21.15 «Чужой». Телевизионный художественный фильм.  
22.30 Свердловск. Новости.  
22.40 Из фондов телевидения. Передача о Раневской.

## ВТОРНИК

### 7 АВГУСТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
8.00 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Ференц Лист». 2-я серия.  
9.15 Премьера телевизионного документального фильма «Бурузубки».  
9.35 «Вокруг света». Альманах.  
10.35 «Это было... было...»  
10.55 «Детский час» (с уроком французского языка).  
11.55 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).  
12.00 «Время». ТСН.  
15.45 «Гостя из будущего». Фильм—детям. 2-я серия.  
16.50 «На кубок Гуфи». О 10-м юбилейном чемпионате Европы по теннису среди юношей.  
17.15 «День рождения». Мультфильм.  
17.30 «Пульс-90». «Мы и экономика».  
18.00 «Время». ТСН.  
18.25 «9-я студия».  
19.15 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Ференц Лист». 1-я серия.  
20.30 «Время». ТСН.  
21.00 «Слово». Литературно-художественная программа.  
23.00 «Фрогс джаз-бенд» (Голландия) в Москве.  
23.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
10.45 Ритмическая гимнастика.  
11.15 Сеанс повторного телефильма. «Семнадцать мгновений весны». 1-я серия.

17.25 Свердловск. «Вечерний телетайп».  
17.30 МОСКВА. Ритмическая гимнастика.  
18.00 «Время».  
18.30 Свердловск. «Календарь садового и огородника».  
19.00 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.  
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»  
19.45 Свердловск. «Тревожные дни лесного десанта». Документальный фильм Свердловского телевидения.  
20.00 Реклама.  
20.10 «Память». (И снова о судьбе памятников истории и культуры Свердловска).  
21.00 Новости.  
21.10 МОСКВА. V Всесоюзный телеконкурс молодых исполнителей эстрадной песни. 1-й тур. Передача из Ялты.

## СРЕДА

### 8 АВГУСТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
8.00 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Ференц Лист». 3-я серия.  
9.15 «Слово». Литературно-художественная программа.  
11.15 «Чертенюк с пушистым хвостом». Мультфильм.  
11.30 «ТелеЭКО». Журнал.  
12.00 «Время». ТСН.  
15.45 Фильм—детям. «Гостя из будущего». 3-я серия.  
16.50 «Музыкальная сокровищница». С. Рахманинов. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром до минор. Исполняют Д. Алексеев и БСО Гостелерадио СССР. Дирижер Э. Клас.  
17.30 «Политические диалоги». О деятельности нового состава Рязанского городского Совета народных депутатов.  
18.00 «Время». ТСН.  
18.30 «Один день из пяти». О работе предприятия «Нечерноземпромпострой».  
19.15 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Ференц Лист» 2-я серия.  
20.30 «Время». ТСН.  
21.00 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).  
21.05 Премьера телевизионного фильма «Монологи о Юрии Гуляеве».  
22.20 «Человек и закон». Правовой видеоканал.  
23.35 ТСН. Телевизионная служба новостей.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 По страницам детских передач. «Когда-то в «Будильнике».  
10.30 «В хороводе дружбы».  
11.20 Сеанс повторного телефильма. «Семнадцать мгновений весны». 2-я серия.  
17.05 Свердловск. «Вечерний телетайп».  
17.10 «Сынки». Документальный фильм Свердловского телевидения.  
18.00 МОСКВА. «Время».  
18.30 Свердловск. Реклама.  
18.40 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.  
19.15 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.30 Дневник чемпионата мира по стрелковому спорту.  
19.45 Хроникально-документальный фильм «Удивительная Коста-Рика».  
21.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак»—«Шахтер». Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.  
22.50 V Всесоюзный телеконкурс молодых исполнителей эстрадной песни. 1-й тур. Окончание. Передача из Ялты.

## ЧЕТВЕРГ

### 9 АВГУСТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
8.00 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Ференц Лист». 4-я серия.  
9.15 «Педагогика для всех».  
10.15 Вас приглашает образцово-показательный оркестр комендатуры Московского Кремля.  
10.55 «Детский час». (с уроком английского языка).  
11.55 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).  
12.00 «Время». ТСН.

15.45 Фильм—детям. «Гостя из будущего». 4-я серия.  
16.50 Праздник фольклора. О Втором международном фестивале фольклора. Передача из Киева.  
18.00 «Время». ТСН.  
18.30 «До 16-ти и старше».  
19.15 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Ференц Лист». 3-я серия.  
20.30 «Время». ТСН.  
21.00 Из золотого фонда ЦТ. «Устные рассказы И. Л. Андроников».  
22.00 «Балет... балет...»  
23.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.05 Ритмическая гимнастика.  
11.35 Сеанс повторного телефильма. «Семнадцать мгновений весны». 3-я серия.  
16.25 Свердловск. «Вечерний телетайп».  
16.30 МОСКВА. Баскетбол. Чемпионат мира. Мужчины. Сборная СССР—сборная Аргентины. Передача из Аргентины.  
18.00 «Время».  
18.30 «Диалоги об экологии».  
19.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.30 Свердловск. «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.  
20.30 «Земля—крестьянам». На вопросы телезрителей в прямом эфире отвечают народные депутаты областного Совета и специалисты сельского хозяйства.  
21.00 МОСКВА. Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва)—ЦСКА. Трансляция с Центрального стадиона «Динамо».  
22.50 М. Шингел. «Машинистки». Телевизионный спектакль.

## ПЯТНИЦА

### 10 АВГУСТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
8.00 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Ференц Лист». 5-я серия.  
9.40 «Устные рассказы И. Л. Андроников».  
10.40 «...До 16-ти и старше».  
11.25 «Музыка моего города». Фильм—концерт.  
12.00 «Время». ТСН.  
15.30 Фильм—детям. «Гостя из будущего». 5-я серия.  
16.35 Премьера мультфильма. «Про Ксюшу и Компьюшу».  
16.55 Премьера телевизионного документального фильма «Три рассказа о Москве».  
17.15 «Сохрани и передай». Выступление фольклорных коллективов.  
18.00 «Время». ТСН.  
18.30 Игрет Государственный духовой оркестр РСФСР. Дирижер А. Мишурич.  
18.45 «Прогресс». Информация. Реклама.  
19.15 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Ференц Лист». 4-я серия.  
20.30 «Время». ТСН.  
21.00 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).  
21.05 «По сводкам МВД».  
21.15 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Ференц Лист». 5-я серия.  
22.50 «Это было... было...»  
23.10 Близнецы-90» (конкурс близнецов). Шоу-программа.  
01.10 ТСН. Телевизионная служба новостей.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.20 «Бал в Садовой». Художественный фильм по оперетте П. Абрахама.  
11.30 Сеанс повторного телефильма. «Семнадцать мгновений весны». 4-я серия.  
16.25 Свердловск. «Вечерний телетайп».  
16.30 МОСКВА. «Милосердие сегодня, сейчас». О всеобщей акции «Неделя милосердия».  
18.00 «Время».  
18.30 Свердловск. «Будьте здоровы!». Рекомендации медиков (повтор от 3 августа).  
19.00 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.  
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 «Спорт для всех».  
20.00 V Всесоюзный теле-

конкурс молодых исполнителей эстрадной песни. 2-й тур.  
22.30 Дневник чемпионата мира по стрелковому спорту.  
22.50 Свердловск. «Жила-была мечта». «Времена не выбирают». «Поет Е. Камбурова». Фильмы—концерты.

## СУББОТА

### 11 АВГУСТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
8.00 «Наш сад».  
8.30 «Человек. Земля. Вселенная».  
9.30 «Партнер». Коммерческий вестник.  
10.00 «Иркутские мотивы».  
10.50 «Телемост Москва—Мельбурн».  
11.40 Фильм—детям. «Пепси—длинный чулок». 1-я серия.  
12.45 «В мире животных».  
13.45 «XXI век без наркотиков». Приложение к программе. «...До 16-ти и старше».  
15.30 «Кто есть кто». Из цикла «Политические диалоги». Принимают участие члены Президентского Совета.  
16.45 «Водоворот». Песни А. Барыкина в исполнении автора.  
17.10 Международная панорама.  
18.00 По просьбам зрителей. Телевизионный художественный фильм «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Собака Баскервилей». 1 и 2-я серии.  
20.30 «Время». ТСН.  
21.00 «В правительстве СССР».  
21.10 «Кинопанорама».  
22.40 Концерт израильского филармонического оркестра. Художественный руководитель и главный дирижер Зубин Мета (Индия).  
23.45 ТСН. Телевизионная служба новостей.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.  
7.45 Программа Татарского телевидения (Казань).  
8.30 «Земля тревоги нашей». «Наследство». Документальный фильм об экологических проблемах, связанных с захоронением радиоактивных отходов.  
8.40 «Образ». Литературная передача для старшеклассников.  
9.35 «Кинопублицистика союзных республик». Премьера документального фильма «Марафон».  
10.00 Программа Дагестанского телевидения (Махачкала).  
11.05 Телепрограмма «Семья».  
12.05 Видеоканал. «Содружество».  
15.35 «Как Иван-молодец царскую дочку спас». Мультфильм.  
15.45 Видеоканал. «Советская Россия».  
18.15 «Прогресс». Информация. Реклама.  
18.45 Баскетбол. Чемпионат мира. Мужчины. Сборная СССР—сборная Канады. Передача из Аргентины. В перерыве (17.30)—«Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 «Время».  
21.00 А. К. Толстой. «Царь Федор Иоаннович». Фильм—спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.  
00.20 Дневник чемпионата мира по стрелковому спорту. **НОЧНОЙ СЕАНС**  
00.35 «В маске и в костюме». Телевизионный художественный фильм из серии «Телефон полиции 110».

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

### 12 АВГУСТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 «Спорт для всех».  
7.45 Ритмическая гимнастика.  
8.15 Тираж «Спортлото».  
8.30 «С утра пораньше». Передача для детей.  
9.30 «На службе Отечеству».  
10.30 Утренняя развлекательная программа.  
11.00 Клуб путешественников.  
12.00 «Здоровье».  
12.45 «Музыкальный киоск».  
13.15 Фильм—детям. «Пепси—длинный чулок». 2-я серия.  
14.20 Из дневников полтавского художника Леонида Гусака.  
14.30 «Поиски». О ветеранах Великой Отечественной вой-

ны, не награжденных в свое время боевыми наградами.  
15.00 Концерт русского оркестра популярной музыки «Мастера России».  
15.45 «Сельский час».  
17.00 «Марафон-15».  
**ВОСКРЕСНЫЙ КИНОЗАЛ**  
18.30 «Зачем верблюду апельсин?» Мультфильм.  
19.00 «Мост в тишину». Художественный фильм.  
20.30 «Время». ТСН.  
21.00 V Всесоюзный телеконкурс молодых исполнителей эстрадной песни. Закрытие и гала-концерт лауреатов и дипломантов. Передача из Ялты.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 «На зарядку становись!».  
7.45 «Образ». Литературная передача для старшеклассников по произведениям Ф. М. Достоевского.  
9.15 «Планета». Международная панорама.  
10.20 Концерт Госансамбля песни и танца Марийской АССР «Марий Эл».  
11.10 Повторение по вашей

просьбе. КВН-90. Первая встреча сезона. Участвуют команды Одесского госуниверситета и объединенная команда Московского горного института и Московского института стали и сплавов.  
13.00 Московский международный марафон мира.  
15.30 «Клуб путешественников».  
16.30 «Ветер про запас». Мультфильм.  
16.50 Видеоканал «Советская Россия».  
19.20 Ансамбль магического фольклора «Диво». Передача из Львова.  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 «Грустный пейзаж России». О выставке работ московского пейзажиста Г. А. Сотскова.  
20.30 «Время».  
21.00 «Варшавские голуби». Телевизионный художественный фильм.  
22.10 Дневник чемпионата мира по стрелковому спорту.  
22.30 Свердловск. Чемпионат СССР по каратэ до.

## Куда пойти учиться?

### СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 64 ПРИГЛАШАЕТ

выпускников неполной средней школы для обучения по следующим профессиям:  
маляр;  
машинист крана башенного, мостового, козлового;  
каменщик-монтажник стальных и железобетонных конструкций — электросварщик; машинист бульдозера; электрогазосварщик; электромонтажник по освещению и осветительным сетям — электрослесарь; столяр строительный; контролер ОТК.

Срок обучения 3 года, столяры — 2 года. Учащиеся получают диплом об окончании среднего учебного заведения, обеспечиваются бесплатно трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой. Учащиеся получают дополнительно стипендию 30 рублей в месяц от базового предприятия.

**ВЫПУСКНИКИ** средней школы приглашаются по профессиям:  
оператор почтово-телеграфной связи — обучение 10 месяцев;  
монтажники железобетонных конструкций — 6 месяцев;  
маляр — 10 месяцев;  
портной по пошиву легкого платья — 1,5 года;

портной-универсал — 2 года. Учащиеся обеспечиваются стипендией. Нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие.

Время обучения в училище включается в трудовой стаж.

**При поступлении необходимы документы:** паспорт или свидетельство о рождении; документ об образовании; характеристика из школы; фотографии 3x4 — 6 штук; медсправка о прививках; заявление от поступающего и от родителей.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Октябрьская, 99. Телефоны: 2-36-09, 2-02-19. Автобусы: № 9, 14, 19, 20, 21, троллейбус № 5, остановка «49-й квартал».

## СПОРТИВНАЯ АФИША

11 августа в селе Сипавском проводится празднование Всесоюзного дня физкультурника.

В программе: футбол, волейбол, городки, гиревой спорт, ручной мяч, многоборье ГТО. Начало в 11 часов.

Оргкомитет.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)  
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.